
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da Reunião de Apresentação dos Aglomerados Subnormais

ETAPA DE AVALIAÇÃO DO MAPEAMENTO DOS AGLOMERADOS SUBNORMAIS DO IBGE

Aos 13 dias do mês de Junho de 2011, às 14:00, no Plenário da Câmara Municipal  do município, SERRA, ES, foi realizada a Reunião Ordinária da
COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referente aos Aglomerados Subnormais (AGSN). A reunião foi presidida pelo(a) Senhor(a) Maria
de Lourdes Nunes Piontkovsky representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

 ANA LUIZA DA SILVA COSTA - SECRETARIA PLANEJAMENTO ESTRATEGICO - ADMINISTRAÇÃO
 ANNALICE MADALENA HERTEL FONSECA - ASSOC. COMUNITÁRIA DE PORTO CANOA
 FRANCISCO MARCONDES OLIVEIRA LIMA - CAMARA MUNCIPAL
 HERCULES LUCHI - CAMARA MUNCIPAL
 JOANA MARTINS MENDONÇA SODRE - SECRETARIA DE PLANEJAMENTO ESTRATEGICO - GEOPROCESSAMENTO
 JOELSON MARCIO SIMOES - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE - SESA
 MARIA DA PENHA BERTOLLO GOMES - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
 NERLY RIBEIRO MARTINS - CAMARA DE VEREADORES
 NOEZIA DA PENHA LIRIO BEZERRA - SECRETARIA  MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
 RAFAEL FONTES - SECRETARIA DE HABITAÇÃO - DEAP

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1a. Reunião da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, do ano de
2011, do Município SERRA e passou a apresentar os objetivos da reunião, os conceitos e procedimentos para identificação, delimitação e caracterização dos
Aglomerados Subnormais do município.

Informou que, na etapa de preparação do Censo 2010 foram identificados 15 AGSNs e 36 setores referentes a esses AGSNs. A seguir, explicou as
alterações ocorridas nos AGSNs entre a situação do Censo 2000 e a do Censo 2010.

Esclarecidas todas as questões anteriormente tratadas, o Presidente apresentou a Relação Preliminar de Aglomerados Subnormais do município, com
campos para respostas dos representantes da Prefeitura sobre reconhecimento das áreas como AGSNs, seus limites, nomes  e subdivisões internas.

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1 - Quanto aos AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Não houve análise caso a caso e foi agendada outra reunião para tratar do assunto.
2 - Quanto aos limites dos AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Não houve análise caso a caso e foi agendada outra reunião para tratar do assunto.
3 - Quanto aos nomes do AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Não houve análise caso a caso e foi agendada outra reunião para tratar do assunto.
4 - Quanto às subdivisões internas apresentadas pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Não houve análise caso a caso e foi agendada outra reunião para tratar do assunto.
5 - Analisado o material apresentado pelo IBGE, houve:
 Concordância parcial/não houve concordância e foi agendada outra reunião com os representantes da Prefeitura para dar continuidade às análises iniciadas
nesta reunião.

6 - Outros assuntos, comentários e sugestões:
O representante da Secretaria de Habitação Sr. Rafael Fontes informou que o nº de AGSN é maior que o apresentado na CMGE. Sugeriu que o material da
ZEIs, concluído em 2009 fosse avaliado antes de qualquer parecer da CMGE. O Sr.Joelson Marcio Somões, da Secretaria de Saúde - SESA, informou aos
presentes que possui um mapeamento atualizado de todo o Município, trabalho esse da Campanha contra a Dengue e que também está à disposição da
Comissão, na SESA para consulta e avaliação para inclusão de novas áreas de AGSN. O material da SESA é em papel e não em meio digital A
representante da Secretaria de Planejamento Estratégico ? Departamento de Geoprocessamento se comprometeu em analisar o material da SESA e passar
para meio digital e informar ao IBGE. Tão logo conclua comunicará ao IBGE para agendarmos nova reunião. Foi lembrado o prazo final dos trabalho para o
IBGE: 30 junho. A representante da SEPLAE informou que o nome da AGSN de Boa Vista ? Nova Almeida  deve ser alterado para Boa Vista I. Foi levantado
pelo representante da Câmara, Sr. Francisco Marcondes sobre uma área existente em Chapada Grande, afirmando tratar-se de AGSN. Lionório (IBGE)
informou tratar-se de Área Urbana Isolada - AUI. Mesmo assim a verificação será realizada pela SBT da UEES. A representante da Associação de Moradores
de Porto Canoa  solicitou que seja verificada uma área de Porto Canoa, próxima a rua das Garças, identificada no mapa, para ser incluída como AGSN. A
SBT irá verificar e o resultado apresentado na próxima reunião. Todos avaliaram a importância desse trabalho e a avaliação mais criteriosa de cada AGSN.
Foi lembrado ainda que todas as novas inclusões deverão contemplar os critérios apresentados no inicio da reunião.

7 - Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:



AMPRL ? Associação de Moradores do Parque Residencial Laranjeiras 
Centro Comunitário de Jacaraípe
Associação de Moradores de Feu Rosa
Associação de Moradores de Vila Nova de Colares
Associação de Moradores de Manguinhos
Fams-Amo ? Federação das Associações de Moradores da Serra
Associação de Moradores de Jardim Guanabara	
Associação de Moradores do Planalto Serrano Bloco A
Amcc ?  Associação de Moradores de Chico City	
Associação de Moradores de Central Carapina 
Associação de Moradores Praimar	
Associação de Moradores de Costa Bela 
Prefeitura Municipal - Secretário de Planejamento	
Associação de Moradores de Chico City	
Sindicato dos Trabalhadores Rurais
Associação de Moradores de Manguinhos 	
Associação de Moradores de Hélio Ferraz
Associação de Moradores de Parque das Gaivotas e Santa Fé
Associação de Moradores do Bairro São Judas Tadeu
Associação de Moradores de Praia de Carapebus
Associação de Moradores de  Residencial Centro da Serra 
Associação de Moradores de Planalto Serrano Bloco A
Associação de Moradores de Valparaíso

8 -  Demais Participantes do IBGE:
Lionório Lisboa Duarte ? Gerente de Planejamento e Supervisão; Evandro Zouain Campos ? Técnico da SBT, Ilmar Vicente Moreira ? Supervisor das
Estatísticas Sociais

Tendo sido tratados os assuntos propostos, o Presidente agradeceu aos presentes e deu por encerrada a reunião, sendo lavrada a presente Ata
que vai assinada pelos participantes.


